

## ЮБИЛЕЙНАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ 95-ЛЕТИЮ ААНИИ И ДНЮ ПОЛЯРНИКА

21 мая 2015 г. в ГНЦ РФ ААНИИ состоялась научная конференция «Актуальные проблемы полярных исследований», посвященная празднованию 95-летнего юбилея института и Дню полярника.

Открывая работу конференции, с приветственным словом к ее участникам обратился директор института И.Е. Фролов. В своем выступлении он особо отметил знаменательный факт совпадения юбилейных событий с 70-летием Победы СССР в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг., которое совсем недавно широко отмечалось в России и за рубежом. Неслучайно, как дань глубокого уважения и благодарности поколению победителей, вынесших на своих плечах все тяготы войны, первый доклад конференции был посвящен деятельности Арктического института в годы Великой Отечественной войны.



В зале заседания.

ана в условиях меняющегося климата»; А.П. Макштас (ведущий научный сотрудник отдела взаимодействия океана и атмосферы) — «Арктические обсерватории, научные станции и центры: вклад в развитие наблюдений и исследований»; А.И. Данилов (заместитель директора ААНИИ) — «Обеспечение гидрометеорологической безопасности морской деятельности в Арктике»; О.А. Трошичев (руководитель отдела геофизики) — «Геофизические исследования в полярных регионах Земли»; В.Я. Липенков (руководитель лаборатории изменения климата и окружающей среды) — «Исследования подледникового озера Восток».

По окончании работы научной конференции в адрес ААНИИ по случаю его 95-летнего юбилея прозвучали поздравления от множества организаций, которые давно сотрудничают с нашим институтом. Поздравления



Выступает В.Я. Липенков.

С приветствием к участникам конференции обратились также заместитель руководителя Росгидромета М.Е. Яковенко и председатель Комитета по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга А.С. Максимов, передавший приветствие и поздравления от губернатора нашего города Г.С. Полтавченко. По поручению губернатора и от его имени им были вручены благодарственные грамоты ряду сотрудников института.

С первым из шести представленных на конференции докладов «Деятельность Арктического института в годы Великой Отечественной войны» выступил С.В. Фролов, руководитель лаборатории отдела ледовых прогнозов ААНИИ. Участники конференции почтили минутой молчания память героев Великой Отечественной войны.

С докладами также выступили: И.М. Ашик (руководитель отдела океанологии) — «Современные научно-экспедиционные исследования Северного Ледовитого оке-

поступили от Отделения наук о Земле РАН, от Минобрнауки РФ, от губернатора ЯНАО Д.Н. Кобылкина, от Морского совета при Правительстве Санкт-Петербурга, от ИЗМИРАН, от организации «Некоммерческое партнерство СМП», от ветеранской организации «Полярный конвой», от НИЦ «Планета», от РГМАА.

От имени специального представителя Президента РФ по международному сотрудничеству в Арктике и Антарктике, первого вице-президента Русского географического общества А.Н. Чилингарова были вручены благодарственные грамоты ветеранам-полярникам.

По окончании заседания состоялся фуршет, который предоставил замечательную возможность для встреч и бесед многих хороших и старых друзей.

*С.Б. Лесенков (пресс-служба ААНИИ).  
Фото предоставлены пресс-службой ААНИИ*

## ОФИЦИАЛЬНОЕ ОТКРЫТИЕ ОБНОВЛЕННОЙ ПОЛЕВОЙ БАЗЫ ААНИИ «ЛАДОГА»

С 1932 г. в поселке Осиновец действовала станция Гидрографического управления Балтийского флота. С началом Великой Отечественной войны, в июне 1941 г. в Осиновце была открыта метеостанция. Основание на-

учно-методической станции (НМС), как одного из подразделений Арктического НИИ, состоялось в 1950 г.

Решение о выборе участка для размещения НМС ААНИИ на берегу Ладожского озера готовилось колле-